

“快递小哥车祸离世,捐器官挽救4人”后续报道

# 爱心涌向快递小哥家 社会捐款已超30万

常州快递小哥,遭遇车祸后捐献器官挽救4名陌生人,留下一对幼子,一家人生活陷入困境。3月17日,现代快报就此做了报道,呼吁好心人一起来帮一帮他们。当天,南京89岁的老人陈祝,坐了一个多小时公交车,专程从江宁赶到报社,为快递小哥家人捐助5000元,这也是快递小哥家收到的第一笔爱心捐款。3月20日,现代快报记者将这笔爱心捐款送到快递小哥家人手中,对于陈祝老人的帮助,快递小哥一家人感动不已,一再表示感谢,并希望有机会能到南京看望老人。

现代快报/ZAKER南京记者 陆文杰



现代快报记者将陈祝老人的5000元爱心捐款送到快递小哥父亲(右)手中 朱臻 摄

## 感动 近九旬老人送来捐款

3月20日下午2点,现代快报记者专程赶到快递小哥位于常州市武进区前黄镇的家中,将南京陈祝老人的5000元爱心款交到快递小哥父亲刘良太手中。“真的不知道说什么才能表达我的谢意,我一定会好好教育两个孩子,让他们感谢好心人,感恩社会。”刘良太感动地说。

“我是刘文军的父亲,我代表全家向您表示真挚的感谢,我代表全家祝您健康长寿,请您把地址告诉我,我带孩子们去看望感谢您全家人。”刘良太还特意写了一段感谢的话,让记者带给陈祝老人。他说,在社会各方面的帮助下,家里的困难暂时解决得差不多了,现在有个心愿,希望能到南京看望陈祝老人,见一见好心人,当面表示一下谢意。

快递小哥的妻子肖利也陈祝老人留言:“感谢老爷爷的关

爱和捐助,您这么大年龄还给我们捐款,您的好心真让我们很感动,太感谢您了,祝您身体健康。”

## 记录 爱心捐款已超30万

肖利告诉记者,媒体报道后,很多好心人上门来看望,捐钱捐物,帮忙解决家里实际困难。18日到20日三天时间就有几十笔捐款,其中公公工作单位新誉集团捐款10万,中通快递总部送来15万,常州市美德基金会送来1万元……目前爱心捐款总额已经超过了30万。

肖利在一本笔记本上写下“感恩社会爱心人士”,详细记录了每一笔捐款的来源和数目。“有的好心人只留个姓,甚至有信息都没留下的,但每一笔捐款我都会记好了,他们的帮助我们永远不会忘记。”肖利说。

记者采访时,前黄镇工作人员也来到快递小哥家中,了解目前两个孩子的情况,并表示将会

在积分入学时适当照顾,让两个孩子都能在当地顺利入学。

## 承诺 为姐弟设成长基金

据了解,虽然家人极力瞒着孩子爸爸离开的事实,但两个孩子还是能感受到家中的异样,特别是5岁的弟弟每天都哭着吵着要爸爸,7岁的姐姐从妈妈与好心人的交流中也似乎明白了爸爸不在的消息,总是闷闷不乐、整天不说话。

“我在微信朋友圈看到这个消息,想到我们公司应该做些什么。”江苏省信用再担保有限公司常州分公司负责人杨洁说,公司内部发出倡议,帮一帮快递小哥的两个孩子,员工纷纷响应。

据悉,该公司对快递小哥的两个孩子在学习、生活上给予全方位帮助,公司员工会定期去他们家中跟孩子交流,关注他们成长中遇到的问题,公司会设立学习成长基金,陪伴姐弟俩成长。

# 这枚琥珀中,藏着1亿年前的爱情故事

古生物专家:恐龙时代,雄蜻蜓靠秀大长腿向异性示爱



还保留着1亿年前求爱姿势的蜻蜓化石 图片由南京地质古生物研究所提供

你相信吗?1亿年前的雄性蜻蜓,是靠秀大长腿来吸引异性的,这一场景被永久记录了下来。3月20日,中科院南京地质古生物研究所研究员王博团队在3枚琥珀中,发现了具有求偶行为的雄性蜻蜓。该研究将蜻蜓的求偶行为,追溯到1亿年前的恐龙时代。

现代快报/ZAKER南京记者 胡玉梅 见习记者 舒越

“2015年,台湾知名琥珀收藏家黄憶人发了一张蜻蜓的照片给我。我一看,这只蜻蜓姿势有点独特,于是开始了对这枚琥珀的研究。”王博告诉现代快报记者。

这枚蜻蜓化石到底有什么独特之处呢?王博说,这是一只雄性蜻蜓,它的姿势很“撩妹”。它的后脚又长又大,为了吸引异性,它在异性面前缓缓飞行,露出“大长腿”,用美来吸引对方。“这只雄性蜻蜓,就是正在展示大长腿,摆POSE。”

不巧的是,这只蜻蜓没有成功,它在求偶瞬间被树脂包裹。伴随时间流逝,这个求偶动作也足足保持了1亿年之久。

王博说,1亿年前蜻蜓的个头和现在差不多大。由于蜻蜓化石

标本本身就少,具有求偶动作的蜻蜓化石就更少,仅发现三枚。目前,黄憶人已经把这枚秀大长腿的蜻蜓化石慷慨赠送给了南京地质古生物研究所,标本已经收入南古所标本编号,这枚化石被命名为:黄氏憶人扇螳。

“其实,现在的蜻蜓求偶也是一样的。”王博对现代快报记者说,现在雌性蜻蜓的脚很均匀,而雄性蜻蜓的后脚又长又大,颜色更为鲜艳。王博说,1亿年前的蜻蜓和现在的脉翅目昆虫虽然都有翅点和眼点,但用途不太一样。1亿年前的蜻蜓腿节透明,上面的眼点可能更多的是用于吸引异性。而现在的脉翅目昆虫和蝴蝶的翅点和眼点主要用于威吓捕食者,或将伤害转移到翅膀来保护身体。

## 这周的雨,下一天歇一天 到双休日基本就停了

阴雨低温致鸡鸣寺樱花迟开,不过花期将延长



昨天降雨又降温,南京街头行人用棉衣把自己裹得严严实实 现代快报/ZAKER南京记者 徐洋 摄

新的一周雨水开场。昨天也正值“春分”,很多市民想知道江苏到底啥时候入春?气象台表示,中间还隔着好几场雨的距离。今天全省转多云,短暂放晴后,明天又是一场雨,气温也将再次下降到10℃左右。提醒大家做好防雨保暖工作。

这周还是多阴雨天气,一天隔着一天下。这不昨天,南京就在淅淅沥沥的雨中中度过的。由于下雨,气温比较低。

今天,天气好转。全省晴到多云,太阳会短暂出来。气温也趁机回升,最高气温能达15到16℃。不过好了一天,明天又开始阴雨绵绵。苏南地区有小到中雨,其他地区也会逐渐下起小雨来。全省最高温也下降到10到11℃左右。

近期南京烟雨蒙蒙,导致鸡鸣寺樱花推迟开放。不过,也会让花朵盛开的娇嫩状态保持更长时间,促使樱花的整体花期延长5到10天。预计这周末,

早樱品种将达到最佳观赏时期。晚樱品种将在4月上中旬迎来盛花期。

一天隔一场的雨,预计可能在双休日按下暂停键。根据江苏气象预报,24日的雨水过后,3月25日到26日,全省多云到阴,只有江淮之间及淮北地区局部可能有小雨。也就是说,双休日基本无雨,天气还是不错的。气温也将回升。

昨天进入“春分”。气温回升,入春有望吗?南京气象说,目前的气温还不达标,但是入春的日子已经指日可待。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑

## 南京三日天气

**今天** 白天阴转多云,夜里多云转阴有小雨,偏北风3到4级,5~16℃  
**明天** 阴有小到中雨,7~11℃  
**后天** 阴有时有小雨,7~13℃

## 江苏设立“黄孝慈戏曲艺术传承奖”

快报讯(记者 胡玉梅 见习记者 舒越)黄孝慈这一辈子只做了一件事,就是爱京剧、学京剧、演京剧、传京剧……3月20日下午,江苏“时代楷模”黄孝慈先进事迹报告会在江苏紫金大戏院举行,江苏省演艺集团总经理柯军在会上宣布设立“黄孝慈戏曲艺术传承奖”,号召年轻人向“德艺双馨”艺术家黄孝慈学习。

1月9日,江苏省演艺集团京剧院著名表演艺术家、两度梅花奖得主黄孝慈因病辞世,享年74岁。她从艺60年来,坚守“戏比天大”的艺术理想,主

演了《红菱艳》《骆驼祥子》等一批脍炙人口的经典剧目……

柯军告诉现代快报记者,设立“黄孝慈戏曲艺术传承奖”是集团自发的行动,因为黄孝慈生活清贫淳朴,没有什么存款,全部奖金将由集团提供。“黄孝慈是江苏省演艺集团京剧院的名誉院长,设立‘黄孝慈戏曲艺术传承奖’一方面表达集团对黄孝慈老师的缅怀,更是希望号召青年演员以黄孝慈为榜样,做一个肯钻研、爱岗敬业、弘扬传统戏剧文化并且品德高尚的艺术家工作者。”

## 公告

尊敬的客户:

为您提供优质服务,中国电信南京分公司将于3月22日0~6时进行C网网络升级,届时将可能影响南京区域内C网用户语音、上网业务的正常使用。给您带来不便,敬请谅解,感谢您长期以来对中国电信南京分公司的支持。

中国电信股份有限公司南京电信分公司

2017年3月21日